

**A3** 温州着力打造  
全国激光应用中心

**B2** 黎明重工:  
中国机械制造业的领航者

**C1** 装备“中国梦”  
预应世界力量

**C3**

# 广东陈江：“千亿镇”突围

据陈江街道办主任刘勇辉介绍，陈江街道将继续发挥“中国照明电器品牌基地”这块牌子的集聚效应，通过转型升级大力发展以LED节能照明为重点的战略性新兴产业。

刘永刚 黄斌

陈江的全称是广东省惠州市仲恺高新技术产业开发区陈江街道办事处，位于惠州西南部，距惠州市区40分钟车程，邻近深圳、东莞、大亚湾。2006年，陈江撤镇改街道办事处；2010年2月，陈江与另外4镇(街道)和4个工业园区，一同被纳入国家级高新技术开发区——惠州仲恺高新技术产业开发区。

虽然只是一个“街道”，但陈江的工业产值却高过了很多县市。

陈江街道提供的数据显示，2008年以来，陈江规模以上工业总产值的增长率均达两位数。其中，2012年的增长率为63.7%，实现规模以上工业总产值926.58亿元。“陈江街道2013年工业总产值增长15%，突破1000亿元。”陈江街道主任刘勇辉说。近千亿的工业总产值规模让陈江街道成为“中国千亿大镇”的一员，但在刘勇辉眼中，这些数字并不重要，重要的是未来的可持续发展。

### 传统灯饰的LED升级计划

据《中国经济周刊》报道，在陈江，随处可见的有三样东西：电子城、灯饰城和高端楼盘。

很长时间内，陈江以灯饰制造为支柱产业，并于2007年被评为“广东省技术创新(灯饰产业)专业镇”。在惠州各镇(街道)中，陈江街道的经济发展一直名列前茅。但如今，严重缩减的灯饰企业规模和不断下降的产值，让陈江街道这个“灯饰专业镇”的名号显得有些尴尬。

“在2006年以前，灯饰制造业的产值曾占到陈江工业总产值的一半，如今只有不到10%。”刘勇辉坦言。1991年，陈江开始发展灯饰制造业，廉价的人力资源优势。2006年前，陈江的灯饰企业度过了他们最好的时光。

随着国际金融危机的爆发，主要靠外销的陈江灯饰产业受到打击。陈江街道经济办的数据显示，2007年，陈江累计有300多家灯饰及配套企业，而截至2012年5月，陈江大小灯饰及配套企业只剩下86家。

“事实上，随着广东经济的新一轮发展向战略性新兴产业倾斜，陈江街道的产业发展也随之调整，在这一轮发展中迅速崛起的是以电子信息、通信网络技术、平板电脑、LED等为主的新兴产业，它们也将是我们未来发展的重点。”刘勇辉说。

李慧君 侯湘源

自今年9月一汽大众正式投产后，接下来，如何在一汽大众这一龙头带动下加强对德、对欧招商一直是广东省佛山市南海区今年招商的重点。

继今年8月底到江苏太仓和德国工商大会上海代表处进行交流后，近日南海在上海举行了首场产业发展暨投资说明会，吸引了包括德国法兰克福莱美两河地区国际投资促进局、上海三电贝洱汽车空调有限公司、德尔福汽车系统(中国)投资有限公司等约60家中介机构和企业代表来洽谈。

参会的不少企业代表表示，包括一汽大众上下游的产业链带动、佛山完善的产业配套等，都是他们关注南海的重要因素。对此，南海区经贸局副局长伍慧英表示，南海将会借鉴日本中小企业园的建设模式，规划建设中欧工业园，以此来承载与开拓欧洲企业。

据南方日报报道，在推介会现场，一汽大众龙头企业带动效应表现无遗。记者发现，在前来参加说明会的企业里面，汽车配件产



陈江街道

展的重点。”刘勇辉说。

“对于五金、塑胶等传统工业，我们大力扶持其改进生产工艺，向低能耗、低污染的目标迈进。对于三星公司、创维公司等支柱企业，则积极扶持，同时引导和帮助其增资扩产，培育和发展LED光电、平板显示、移动通信等战略性新兴产业，推动了工业产业的转型升级和优势产业的集群化发展。”陈江街道相关人士称，目前，陈江拥有37家规模以上电子信息产业企业，去年共实现工业总产值895.59亿元，同比增长66.4%。

据刘勇辉介绍，陈江街道将继续发挥“中国照明电器品牌基地”这块牌子的集聚效应，通过转型升级大力发展以LED节能照明为重点的战略性新兴产业。

“我们的思路是通过壮大陈江的LED产业，发挥其产业辐射作用及效应，以LED照明技术为切入点带动传统灯饰产业升级。通过政府搭台、企业唱戏，充分发挥行业协会作用等方式，为LED企业和有意向的传统灯饰企业牵线搭桥，让传统灯饰产业升级为LED灯饰照明产业，再逐步通过成功的案例和范本来指导其他企业升级改造。”刘勇辉说，“一是坚守灯饰，引进LED等核心技术，提高产品附加值，采用先进的管理技术，降低成本；二是转做与灯饰相关的行业，从装饰灯转做

实用灯，从外销转内销；三是缩小规模，将厂房出租给其他企业。另外，还有些企业开始涉足本地商业地产等其他领域。”

目前，陈江引进了国内首屈一指的LED模组与产品生产商——元晖光电。围绕元晖光电，陈江将培育和发展一批产值超100亿元、超50亿元、超10亿元，掌握核心技术、具有国际竞争力的龙头企业，到2020年，LED产业园产值计划将突破1000亿元。

### 围绕企业展开的全产业链升级

在“灯饰专业镇”光环渐渐褪去的同时，陈江的电子信息产业则迅速崛起，现已成为其最大的支柱产业。

“陈江街道的电子加工贸易起步早、发展快，但很长时间处于产业链低端，技术含量低、附加值低。”陈江街道一位负责人说。

惠州三星电子有限公司(下称“惠州三星”)位于陈江街道东升村。1992年至2007年，惠州三星的主打产品是音响、MP3等。2007年10月，惠州三星正式引进三星手机生产项目，成功转型，并不断扩产。如今的惠州三星，已成为国内三星智能手机最大的生产制造基地。2012年上半年，仅惠州三星对陈江工业经济的贡献率就高达89.2%。

惠州三星带动了大批产业链上相关企业

在陈江的投资和发展。“三星的屏幕由创维液晶生产，而为它生产线路板的企业多达32家。”陈江街道主任刘勇辉说。

围绕惠州三星，陈江规划建设两个占地面积超过一平方公里的工业园，作为电子信息产业配套企业基地，先后引进海格利等36家配套企业，为惠州三星供应生产所需的产品。同时，大力实施“相生革新”工程，使配套企业与惠州三星同步进行从低附加值产品向高附加值产品的转型，以带动整个电子信息产业链的升级。

刘勇辉透露，未来5年，陈江街道将按照“发展、集聚、壮大、提升”的方针，推动工业经济再上新台阶。

据刘勇辉介绍，陈江要做好三个“一平方公里”新型产业园区的规划。按照合理布局、功能分区、建设科学、体现产业特色的要求，将占地面积为一平方公里的东升工业园规划建设为平板显示(通信网络)、电子信息产业基地，将占地面积为一平方公里的甲子工业园规划建设为LED灯饰照明产业基地，将占地面积为一平方公里的五一工业园规划建设为现代服务产业基地，通过集中规划建设一批产业集群升级示范工业园区，使其档次更高、功能更全、后发效应更长，发展空间更大，呈现园区的聚集效应。

# 南海或将建设中欧工业园



南海招商团与客商交流互动。

业成了不折不扣的“主角”。“在邀请企业过程中，他们普遍关心南海在汽配方面会有怎样的规划和会带来怎样的商机。”协办单位上海市外商投资企业协会副会长朱文斌说。

实际上，随着一汽大众的落户，南海接下来也将进一步完善汽车产业的空间布局来促进产业集群化、特色化发展，包括汽车设计、精密汽车配件等项目都是南海招商引资的一

个重点。

“我们正在考虑在华南地区布点，对与一汽大众佛山分公司的合作充满了期待，希望接下来能到南海进行实地考察。”延锋彼欧汽车外饰系统有限公司战略规划与质量系统部经理张凡说，如果有合作的空间，该公司希望在佛山开厂。

据悉，延锋彼欧汽车外饰系统有限公司

是一家中法合资企业，主要生产汽车外壳，目前已经在全国有16家生产基地，与上海大众和一汽大众成分公司都有合作关系，目前该公司产品在全国的市场占有率排第一。

除延锋彼欧等一批汽车零部件企业外，到场的还包括荷兰中国总商会、欧盟中国总商会和博世(中国)投资有限公司等一批金融机构、总商会和投资中介机构。上海优年投资咨询有限公司总经理郭宁表示，目前该公司在佛山服务的企业大约有20家，近年来南海越来越被外资企业所关注，此次来南海为想来越被外资企业的外资企业提供服务。

“一汽大众只是此次推介会的一个契机，我们的目标是面向整个欧洲的企业，包括新兴产业和传统制造业的招商。”南海区副区长刘铭恩说，欧洲企业的技术含量高，而南海正处于经济结构转型和发展方式转变的关键时期，他们的进入一定程度上可以起到引领和促进作用。

# 橱柜五金 提升技术创新能力

吴敏

橱柜五金市场竞争非常激烈，要想在变幻莫测的国内和国际市场做出一番天地，必须具备精湛的生产技术和不断的创新能力，并且打造自有品牌，这些都将是企业的发展壮大成为可能。

### 橱柜五金企业加强品牌拓展

近年来，家居建材行业的竞争在发生改变，随着外部环境的改善，企业发展经验的增加，包括橱柜配件企业在内的整个橱柜产业链从业者的整体素质也在不断提升。低档橱柜五金企业开始注重品质和企业文化，橱柜配件企业和橱柜企业之间的合作和沟通愈加频繁。橱柜五金企业对品牌的拓展及深度挖掘也开始深入，从各个层面进入细分的现象上看，五金产业集群化的新趋势也愈加凸显。

“现在的五金企业除了注重产品的节能、环保以及实用性以外，还在设计上比以往更多地考虑了装饰性的效果。”一位五金品牌负责人说，“产品质量和档次的提高，有助于促进橱柜五金企业的建设，进而带动整个行业的进步。近几年，在中国建筑五金行业，名牌企业的数量正在逐渐增加。当企业看到了品牌建设所带来的市场占有率、销售额的上升，就会更加重视产品质量和售后服务质量，这是一个良性的循环。”

### 五金产业走向专业集群化

在竞争激烈的橱柜五金市场，发展并非易事。但在一些走在前面的企业带动和相关配套融合支持下，整个五金产业集群逐步深化、专业化、规模化和现代产业集群形成独特的竞争力和影响力。

国际大环境对中国五金企业也是相当有利的，五金企业国际化经营水平是一个难得的机遇。以消费拉动经济发展，以及城乡一体化步伐的加快，对于具备战略规划的五金企业壮大资本实力，扩大生产和上市都有积极作用。

只有不断加大技术改造力度，加快自主创新的步伐，橱柜五金企业才能在激烈的市场竞争中占得一席之地，并维持良好的品牌声誉。

# 精诚铜业 预计全年扭亏为盈

刘向红

精诚铜业近日发布了业绩预计修正公告，预计全年扭亏为盈，预计净利润为1200万元，而公司去年则为亏损5696.61万元。

据上海证券报报道，公司表示，2011年，公司通过高新技术企业复审，继续被认定为安徽省高新技术企业，自2011年1月1日起至2013年12月31日止继续享受高新技术企业15%的所得税税率。因公司处于重大资产重组期间，本着谨慎性原则，在编制2013年-2014年盈利预测时，按照企业会计准则规定，对2014年企业所得税按照25%税率编制，同时对2013年度递延所得税按照25%的所得税税率测算，递延所得税税率变化将增加公司2013年度净利润600至700万元。

公司主营黄铜带及磷锡铜带产品的生产及开发，产品主要应用于国内电子、汽车、五金电器、房地产等行业，是国内最大的铜板带材生产企业。从行业背景上看，目前我国铜加工行业的产品质量、技术工艺、装备水平多数处于较低水平，中低档铜材产品过剩，高档铜材产品严重依赖进口。公司当前经营重心放在行业内部资源整合上，通过定增注入控股股东旗下全部铜加工资产进一步增强公司竞争实力，全部的扭亏为盈也预示着公司业绩开始走上回升通道。

中国重汽 SINOTRUK 一步到位 步步到位 电话:0531-85582114

本报监督公告 凡本报工作人员必须持有有效证件... 举报电话:028-68230683

芙蓉王 文化头条新闻 湖南芙蓉王文化传播有限公司

猕猴桃源起 中国秦岭 中国猕猴桃鲜果猕猴桃

军旅文化首创酒 军中无戏言 军酒尽情喝 成都军星酒业有限公司出品/四川·成都 全国客服热线:400-028-7199